

## Međunarodni simpozij "Sto godina rada na unifikaciji pomorskog prava - dosadašnja postignuća i planovi za budućnost"

Genova, 22. do 23. siječnja 1999.

U Genovi je od 22. do 23. siječnja 1999. održan međunarodni simpozij pod nazivom "Sto godina rada na unifikaciji pomorskog prava - dosadašnja postignuća i planovi za budućnost". Simpozij je organiziran u povodu sto godina izlaženja časopisa *Il Diritto Marittimo*.

O stupnju prihvaćenosti međunarodnih pravnih instrumenata iz područja pomorskog prava u pojedinim državama, kao i o radu na unifikaciji pomorskog prava govorili su brojni znanstvenici, suci, odvjetnici i drugi pomorsko-pravni stručnjaci iz niza vodećih svjetskih pomorskih zemalja - Italije, Španjolske, Velike Britanije, Francuske, Njemačke, Sjedinjenih Američkih Država, te uglednici iz Međunarodne pomorske organizacije (IMO) i Međunarodnog pomorskog odbora (CMI).

Svi izlagači su ukazali na velik trud koji su IMO i CMI uložili u postizanje unifikacije pomorskog prava. Usprkos tome, jedinstvena je ocjena sudionika Simpozija da trenutni stupanj unifikacije pomorskog prava nije zadovoljavajući. Ukazano je na činjenicu da je za pojedine institute pomorskog prava doneseno više međunarodnih pravnih instrumenata, u prvom redu konvencija i protokola, od kojih mnogi nikad nisu ispunili uvjete za stupanje na snagu jer nisu prihvaćeni od potrebnog broja zemalja. S druge strane, postoje instituti za čije pravno uređenje do sada nije donesen ni jedan takav instrument.

S obzirom na takvo stanje, zaključak je sudionika Simpozija da bi valjalo promijeniti dosadašnji način rada na unifikaciji pomorskog prava, koji se uglavnom sastojao u donošenju brojnih konvencija i protokola. Umjesto toga, ubuduće bi više napora valjalo uložiti na stvaranje "mekanih" pravnih instrumenata - vodiča, smjernica, model-zakona, i sl. čija bi primjena bila rezultat njihove prihvaćenosti u praksi pomorskog gospodarstva. Jednako tako, naglašeno je da valja i nadalje ulagati napore kako bi se postigla što šira prihvaćenost i primjena već postojećih pravnih instrumenata.

Jasenka Marin, znanstveni novak  
*Jadranski zavod HAZU*